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LÁPOK
EZELŐTT TAPOLCZA ES VIDÉKE.

FEIJELÖS SZER KESZTŐ S Z I G H T H Y ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS : U Ő W Y B.
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség cs kiadóhivatal: Fó-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : ligész évre 
negyedévre 2 kon

10 K, félévre 
ia 50 fillér.

Feltámadás ünnepén,

Az az ezredéves Ígéret, amit a val- 
lásalapitó Jézus, a szenvedésektől 
meggyöngültén súgott a tanítványok 
fülébe a főitámadásról, a keresztény­
ség mai ünnepe által újra emlékezetbe 
jön. os az emberiség a nagy, profán 
küzdésektől, testet és lelket megőrző 
szenvedésektől elgyötörve, amint lebo­
rul a templom hideg kövezetére, be- 
lelumetkczik a tömjénfüst felhőjébe, 
a zsolozsmák éneke s az orgona hang­
jai mellett repeső szívvel esengve várja 
a feltámadást.

Várja az égi jelt. amelyet a mártír 
Krisztus igéit, várja a megújhodást, 
az igének, az eszmének a feltámadá­
sát.

Szegény emberek !
Roskadt testeteket, sóvárgó lelkele- 

kut rabul ejtik az álmok, az érzések 
„ és mikor vigasztalást kerestek, újra 

csalódtok, ti szegény emberek.
Miért ?
Mert lélek nélkül vagytok. Lelketck- 

ben nem szólal meg a feltámadás szent 
szózata, hiányzik belőletek az a tiszta 
nemes érzés, amely összeölelkeznek s 
eggyé forrna az Isten fia eszméjének. 
fogalmának igaz megismerésében. I i 
csak a rideg létet jobba varázsló 
anyagi eszközöket várjatok az ezicd- 
éves Ígéret beváltásától és nem buzog 
y lelkűtekben a bit, a vallásosság.

Ne a csodát várjátok ti szegény

emberek ; ne a mei joghatatlant, az 
emberfölöttit, hanem ízt, amire telke­
tek üveghangot ad. amit érzésetek 
önként kivált és ami közös mindannyi­
tokkal.

története jóság 
kiapadhatatlan 
tanubizonysa 

■ zésbe dilitek, a 
iőnvölökre ki­
videt a maga-

Az Istenember élet 
ról, nagyságról és 
szeretet forrásáról tv 
got és ti a jóságot ó; 
lelki nagyságot saját 
használtátok és a sze 
tok javára kamatoztat ttok.

És ti, ti szegény emberek mégis 
várjatok a feltámadást, várjátok ros­
kadt testtel, sóvárgó leiekkel, dermesztő 
tétlenségben. Várjátok a helyett, hogy 
magatokban igyekeznétek megtalálni a 
megújhodást, ki tudnátok szabadítani 
magatokat az érdek és önösség ködé­
ből, levágnátok azokat a bilincseket, 
melyeket az osztályerdek, bűnös ha­
gyomány és elfogultság raktak iátok 
és szállana, emelkednek megujhodtan, 
föltámadna a lelhetek föl. föl abba a 
világba, ahol az iga?1 Krisztus vár re­
álok az örök szeretet jegyében.

Ezt es Így várjátok a feltámadás 
hitében ; ezután csengjen a ti leiketek. 
Es ha ezt megtaláljatok, úgy ünnepnap 
lesz számotokra a husvet, valóra válik 
csengéstek.

De ha ezt igy nem várjátok esnem 
is érzitek ti szegény emberek, úgy 
vonszolhatjátok tovább az élet terhét, 
telketek sóvárgása meg nem szűnik, 
szomjasabbak lesztek, mint voltatok,

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora : L korona.

mert a n számotokra nem szólal meg 
a híradás hogy az

Ur feltámadott !

Fásitsuk a Balatonvidéket,
Ha valaki hosszabb időt töltött oly 

vidéken, a mely részben gazdasági, 
részben gyümölcsfával van beültetve és 
azután hozzánk kerül — dacára a szép 
vidéknek, - szinte üresnek kopárnak 
találja a Balatonvidékct, mert nincsen 

j elegendő fa ültetve, ami nemcsak köz­
gazdaságilag káros, hanem eszthetikai 
szempontból, nem kies, nem otthonos. 
Mar pedig jól tudjuk azt, hogy bár­
mennyire pazar módon ajándékozta 
meg az Alkotó természeti szépséggel 
vidékünket, mégsem lehet az az ide 
genre vonzó, ha nem talál itt árnyé­
kos üdülőhelyet. Sem az egyes köz­
ségekben, sent a Balaton e célra hi­
vatott területén nem találunk kellő 
mennyiségű és minőségű fát. Azt hoz­
hatná fel valaki ellenérvül, hogy nem 
megfelelő a talaj. Na hát ez az állítás 
épen nem állja meg helyét. Úgy egye­
sek, valamint a községek csekély anyagi 
áldozat árán a talajviszonyokban veit 
nehézségeket könnyen leküzdhetik.

Nem ilyen, hanem sokkal mostohább 
területen alkottak már árnyas ligeteket, 
lombos sétahelyeket, amely nemcsak 
kiessé, szebbé, hanem egészségesebbé, 
tisztább levegőjűvé tette a vidéket.

A .Baiatonvidék zalai partja ma már

TÁRCA.

Föltámadt Krisztus!

Maholnap mar kétezer éve 
Száll vakságunk himnusza égbe, 
Hogy más évezred kezdje újra : 
„Eöítámadt Krisztus, Alleluja!“.

Megérlelé az idők méhe,
Emberi nem üdvösségére,
Hogy Krisztusban a löldre szálh 
A szeretet égi királya.

Igen ! maga az Urnák lelke, 
Szállt emberi testben a földre, 
Hogy mindenható erejével, 
Összekösse földel az éggel.

S ott az ember a föld királya,
I la mim.ti Utjá végét jut ja,
Nem mint a mg múlandó férge, 
Találjon utat lóidról égbe.

t ol ! föl ! ma minden szív es elme, 
Lobbanjatok világgá szerte,
Ünnepnapján az örökélet 
I lalál fölötti győzelmének !

Egész világé ez az. ünnep.
Krisztus egész világért halt meg,
I logy földről Égbe vigye útja 

Krisztus föltárna dt, Alleluja!“
a. T.

Gőzerővel.
hu Roger Régis.

Petre- Mai lőtt állomáson állott meg a vonat, 
ahol a várakozó tömeg megrohanta. Egy 
másodosztályú szakaszban két hely maradt 
üresen Ez ritka szerencse volt és az utasok 
boldogan nézték egymást. Egy ur, aki pórá­
zon vezette a kutyáját, — a mellette levő 
üres helyre emelte az állatot és leoldta 
róla a szájjal. A mocskos pudlikutya, mielőtt 
lepihent, néhányszor még a saját tengelye 
körül forgott es ezáltal erősen beszennyezte 
a bőrrel kárpitozott helyet. A vonat megin­

dult és ekkor, utolsó pillanatban, hittelentii 
kinyílik a szakaszba vezető ajtó és a vasúti 
tiszt es egy nagyon csinos szőke, fiatal 
leányt, es egy épp-oly mértékben kövér, szu­
szogó hölgyet tol be rajta. A vasúti tiszt 
erősen becsapta mögöttük az ajtót, ennek 
következtében az utasok ölebe löki a kövér 
hölgyet.

\ hölgy : Bocsánatot kérek urak és höl­
gyek ! Ugy-e kérném meg van itt két üres 
hely ?

A kutya gazdája (leemeli helyéről az álla­
tot) : Szegény Ti ti I

A hölgy (mérgesen nézi a megüresedett 
helyet . Yérlázitó, ennyire bepiszkítani egy 
helyet.

Az ur (előzékenyen) : Pardon, asszonyom, 
hozzám tetszett szólni ?

A hölgy zsebkendőjét borítja az üres helyre 
j és ráül : Bizonyára, minthogy ön az egye­

düli, aki rálelel.
Az ur - Akkor engedje meg, hogy lel vilá­

gosítsam : nem én piszkitottam be a helyet, 
It utyám volt a tettes.

A hölgy : Mindegy I

A liszteséges kereskedő sül,t fektet arra, hogy a régi hírnevű

z acherlint
kői Ci vevőinek, ne akassz 
azonban vannak másféle kereskedő 
Ivek utóbbi ülőben megtévesztően 

megóvjuk ügyeljünk légii; elmeseb'

rroL’.atumot a nyakát 
az ilyen csempészésektől n

• vekben elöl urduinak magúul- 
n ,i Zaeherlin' névre.
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könnyen és rövid idő alatt megköze­
líthető, úgy a fővárosból mint más 
vidékről. Vidékünk látogatottsága így 
folyton emelkedőben van, azonban nem 
egyszer hallottunk a panaszt, hogy 
vidékünk kopár, nincs elég fa, ami 
nemcsak kényelmi, szépészeti, hanem 
egészségügyi szempontból is igen kí­
vánatos volna. Nincs az a balaton- 
menti község, amelybe szükség ne . 
volna fát ültetni. A földmivelesugyi m. 
kir. miniszter ma már igen kedvez­
ményes áron, gyönyörű gazdasági 
disz'és gyümölcsfát adományoz, csak 
kellő indokolással támogatott kérelem­
mel kell hozzáfordulni. A beszerzés 
kedvezményes voltara tehát van alka­
lom. A másik dolog, amit többen a 
faültetés ellenvetéséül felhoznak az, 
hogy nincs megfelelő talaj. Ezt az aka­
dályt, ahol tényleg van, szintén lelehet 
küzdeni mint említettük egy kis am ági 
áldozat árán.

„Adj az embernek területet es sza­
badakaratot, életet tud az ott terem­
teni“, mondja egv bölcs. Igaza van, 
csakhogy okos megfontolás es kitartó 
munka is kell ehhez. Először is vidé­
künk legtöbb helyén a talajnak meg 
felelő fát kell kiválasztani és ültetni, j 
a hol például a barack vagy más ke­
mény magú gyümölcs kitünően tenyé­
szik. A disz, sor, és gazdasági lak is 
megkívánják a tenyészetükhöz szüksé­
ges talajt. Ahol nincs meg az általunk 
óhajtott faültetéshez szükséges talaj, 
ott ' úgy kell segítenünk, hogy mely 
forgatás után, hordott földdel kell a i 
hiányt pótolni. Ily módon bárhová ül­
tethetünk tetszés szerinti gyümölcs 
vagv gazdasági fát. Igaz, hogy sokan 
azt mondanák ellenvetésül, hogy meg 
ezzel is vesződjünk, no de áldozat 
nélkül célt nem érhetünk. Bármelyiket 
ültessük is ne tekintsük a fát, legyen 
az bár gyümölcs, vagy más egyéb fa, 
a gazdaság tizedrangu ágának, hanem 
tartsuk azt, úgy a magunk anyagi mint 
vidékünk emelkedéséhez szükséges
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mmens tényezőnek. A tapasztaltak 
után bátran elmondhatjuk, hogy vidé­
künkön nem tudnak általában fát he­
lyesen ültetni, ez az oka azután an­
nak, hogy legyen az bár minden te­
kintetben megfelelő fa, az ültetés hely­
telensége azok pusztulását vonja maga 
után. Aki mindezekkel nincs tisztába 
forduljon szakértőkhöz, a jo tanács 
se kerül pénzbe

Célunk eléréseié mindezeket tud­
nunk kell. A községek elöljáróságának, 
mint erkölcsi testületeknek példát kell 
adni. Intézkedjenek tehát a faülte­
tés ügyében legelőször ők, állítsanak 
példát, adjanak buzdítást a fásítási a 
magánosoknak is. A gazdák pedig teli­
sül janak és együttesen kérjek a ked­
vezményes áru gyümölcsfákat, járja­
nak el abban tervszerűen es szakem­
berek tanácsaként, mert csak Így re­
mélhető, hogy kopár vidékünket az 
idegen előtt vonzóvá, kedvessé tesszük, 
ami nemcsak a vidéknek általában, 
hanem egveseknek is anyagi előbbi e- 
haladását fogják eredményezni.

Úgy egyesek, mint községek kérvé­
nyét mindenkor november 1-ig kell a 
földmivelésügyi miniszterhez felterjesz­
teni.

Ismét a tavunku l.
Tapolcza nagyközség valósi, 'os ter­

mészeti kincsét képezné a község kö­
zepén elterülő, több forrásból táplált 
tó, ha az oly állapotban tartatnék, mint 
kellene. Azonban ha megtekintjük azt, 
a múlt évi alapos kitisztítás és valóban 
gyönyörködhető képei nyújtott kiné­
zése után, most akkor ismét az undor 
fog el bennünket, mert a tó újból 
telve van hínárral, ami valóban visz- 
szataszitó képet nyújt. Miért mindez r 
Azért, mert a tó medre valóságos 
gyűjtő medencéje a környék házi és 
más egyéb szemetének, sőt pöcegödör 
tartalma is belefut. Meri-e ezt tagadni
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valakiEz az oka azután annak, hogy 
a to vizében a hínárnak és más egyéb 
also rendű vizi növénynek a sok tisz- 
tátalanság bő táplálékát nyújt. így soha 
a tó vize tiszta nem lesz, mert önma- 

í gunk adunk alkalmat arra, hogy azza 
; ne lehessen, ha ezt meg nem akadá 
i lyozzuk, akkor ha minden évben is 
! megtesszük a mull évben hozott anyagi 
! áldozatot, tavunk soha, de soha tiszta 
I nem lesz,

Tapolcza közönsége önmagáról állít 
j ki, nem valami dicsérő bizonyítványt, 
j ha ezt meg nem akadályozza, vagy 

módot nem keres e baj orvoslására.
I fsak néhány nap előtt jártak nálunk 

idegenek a' tó megtekintése céljából, 
akik közül egyik meglepetve és gú­
nyosan igy kiálltott fel : „Hát ez az a 
hires tó, amelyik tele van piszokkal 
ezzel még dicsekedik is 1 apoleza ! 
Vájjon nem igy kiáltanánk-e fel mit is 
hasonló körülmények között ?

A Balatonvidék folyton emelkedő 
idegen forgalma reményt nyújt, hogy 
a jövőben mindig többen fogják meg­
látogatni községünket és az. annyira 
büszkén emlegetett természeti kincsün­
ket talán ily mezbe mutassuk be ne­
kik a jövőben is ? Ezzel nem vonzuk, 
hanem elriasszuk magunktól az. idegen 
forgalmat.

A tó vizét nemcsak fürdésre, hanem 
ivásra, mosásra stb. használják. Ha 
tehát az említett anyagok heléömlcnek, 
akkor mindezen célokra használni a 
vizet, egészségügyi szempontból egye­
nesen tilos, törvényellenes. 
Mert vagy megtisztítjuk a tavat, ille­
tőleg a szennyet bele nem engedjük, 
vagy vizének bármily célra leendő 
használatától mindenkit cl kell tiltani.

Nem egyesek mulasztásáról, Iranern 
Tapolcza intelligens közönségének in- 
dolentiájáról és tudatlanságáról is vá­
dolhatnak. Segíteni kell tehát a bajon, 
és pedig alaposan, télre téve minden 
melléktekinteteket, a melyek talán ma­
gánosok érdekeit bántanák.

Az ur : Azt hiszi ? Igazán hízelgő ream 
nézve, hogy kutyámmal azonosít !

A hölgy : Uram, nem engedhetem meg.
A Iratai leány : Mama kérlek, ne telelj
A hölgy : Ne bánts ! Tudom, hogy mivel j, 

tartozom önmagámnak !
Az ur : Úgy látszik, hogy mégsem tudja, j 

különben kissé kedvesebb volna.
A hölgy: Uram, nem szokásom olyan 

emberekkel társalogni, akiket nem ismerek.
Az ur : Irigylésre méltó emberek !
A hölgy : Igaz, hogy mindeddig csak jól 

nevelt emberekkel volt dolgom.
Az ur : A nevelésüket bizonyára nem ön tol 

nyerték ?
A hölgy : Ellenben ön. . .
A leány : De kérlek mama :
A hölgy : Hallgass ! Mig önt — úgy látszik 

_ önt gyermekkorában nagyon elhanya­
golták.

Az ur : Szüleim ugyebár jobban tettek
volna, ha önre bíznak ?

A hölgy : Higyje el, az csak hasznai a
vált volna.

Az ur: Istenem ! A kort, ha tekintem, bát­
rán végezhette volna nálam, annak idején, a 
nevelőnői tisztet.

A hölgy : A koromhoz magának semmi 
köze!

Az ur : Igaza van. De mindszaltal azt 
gondolom, hogy ön már olyan vén. . .

A hölgy : Ez igazán túlsók ! Most meg 
ősz hajamat sértegeti ?

Az ur: Szó sincs róla ! . . . Hiszen egyál­
talán nincsen.

A hölgy : Ette1 ■ bókokra nem vagyok ki­
váncsi !

Az ur : Egy a dán nincsen ősz haja . ■ • 
mert lest! a haja

A hölgy : Szem elen !
A leány : De m ma kérlek, ne felelj !
A hölgy : Iga; .1 van, efféle személyeknek 

jobb nem felein. . . Uram, amit ezentúl 
mondani akar . eh . . . fagyos megve­
téssel fogadom.

Az ur : Fag\ ? Ezért igazán irigylem 
önt e nagy melegben !

A hölgy : Csak hallgatással, fagyos mosoly- 
lya! válaszolok nek ezentúl.

Az ur . Kérem, — de igazán kérem, aján­
dékozzon meg e kígyós mosolyával !

A hölgy : En.
A fiatal leány : De mama !
A hölgy : Helyes. Nem felelek többet!
A vonat megáll. A kalauz ordít »Com- 

celles 1“ Három utas kiszáll. A vonat 
megindul.

A hölgy (a leányhoz fordulva): Ülj kissé 
odébb hiszen üres a melletted lévő hely !

A fiatal leány (odébb ül) : Igenis, mama 1
A hölgy ; De mama, kérlek, nincs más 

üres hely.
Az ur : Istenem ! A mamájának legalább 

két helyre van szüksége, hogy kényelmesen 
ülhessen ?

A hölgy : Un jól tudja, hogy nem telelek 
önnek, tehát. . .

Az ur : Éppen ezért beszélek önnel ! . . . 
Az utazás sok pénzébe kerülhet? Egye 
mindig ráfizet túlsúlyért

Csönd. Az ur belemélyed az újság olva­
sásába. A fiatal leány kinéz az ablakon.
A mamája izzad sóhajtozik es hangosan 
lélekzik. A csönd csak rövid ideig tart A 
szóváltás ártatlan okozója, a pudlikutya 
lassan végigsétál a kocsiszakaszon. Látható 
megelégedéssel nézi az öreg hölgyet, szag­
lász a ruháján és beletörli a száját, egye­
bektől is tartva, a lábaival igyekszik távol 
tartani magától az állatot, de mikor ez egyál­
talán sikertelennek bizonyul, végre a kutya 
gazdájához fordul :

A hölgy : Uram, rögtön távolítsa el tőlem 
undok kutyáját, különben pörbe fogom!

Az ur : . . . .. ..
A hölgy : Hallotta? Bepörölöm ! De rögtön.
Az ur: . . .
A hölgy : Lehetne annyira udvarias, hogy 

meghallgat, ha szólok önhöz
Az ur (felemeli arcát a lapról): Hallom 

asszonyom, hogy mit mond, de nem vagyok
hajlandó rátelelni. . .

A hölgy : Hogyan ? Nem hajlandó telelni 
! Az ur: Nem én asszonyom Ily tele ula- 
I koknak legjobb nem lelelni.

A hölgy : De
Az urNe fáradjon kérem, egyáltalán nem I érdekel, bármit is mondjon.
A hölgy Mindazonáltal. . .
Az ur: Csak hallgatás fagyos mosoly lesz 

a válaszom.
A hölgy : De. . .
Az ur . Biztosítom, hogy épp oly jól érték 

fagyosan mosolyogni, mint ön.
Ä hölgy : Mit tudhat ön anyósukról -
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Úgy tudjuk, hogy egy régebben 

kelt rendelet szerint e medenc/.e felé 
lefolyó szenyviz részére külön leve­
vető csatorna készítése határozhatott 
illetőleg rendeltetett cl. Hol van ez a 
gyűjtő csatorna? Máig sincs meg sem­
mi.'A mostani állapotában pedig a to 
első sorban egészségügyi, másodsor­
ban szépészeti szempontból meg nem 
maradhat.

Ha Tapoleza közönsége nem tesz 
semmit, felhívjuk c körülményre vár­
megyénk alispánjának mindenre kiter­
jedő figyelmét. Kiég súlyos indokok 
az említett körülmények arra, hogy az 
ügy a megillető figyelemben része­
süljön.

előzzük meg azonban a hivatalos 
rendelkezést és mutassa meg a gyors 
és eredményes intézkedéssel 1 apoleza 
nagyközsége azt, hogy nem csúfoló­
dásból, hanem helyes és célravezető 
intézkedésével méltó községünk az 
anyira hangoztatott v á ros elneve­
zésre.

H I B B K.
Mélyen tisztelt uh’nsoinknnk es 

nmnkntársninknnk boldog ■ \llelujót 
kivonunk !

Községi gyűlés 1 apoleza nagyközség 
képviselőtestülete folyó ho I 3 án tartott gyű 
lését Forster Elek gyulakeszi-i birtokos mint 
a községi számadás vizsgálasára kiküldött 
bizottság elnöke nyitotta meg a gyűlést, üd­
vözölve a megjelent képviselőket, lelkeii ló­
jegyzőt a számadás ismertetésére, amelyre 
Keszler Aladár által tett megjegyzései és 
főjegyzőnek arra adott felvilágosítása alapján 
a képviselőtestület az egész számadást he- 
lyeslőleg tudomásul veszi es elnök úgy a 
maga mint a képviselőtestület nevében a 
számadás helyes összeállításáért tójegyzőnek, 
a rendes vezetésért közsegbirónak, az ellen­
őri teendőkert pedig a járási számvevőnek 
köszönetét fejezi ki. Marton Rezső indítva 
nyara a képviselőtestület elhatározza, hogy 
a pénztárt havonkint megvizsgáltatja, amejyie 
a számvizsgáló-bizottság is meglőválik. Elto-
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gadja Szita Ernő tapolezai illetuségét. lu 
domásul veszi a keszthelyi osztály mérnöki 
hivatal átiratát, amely szerint a tapolezai 
vasúti vendéglő melletti járda csere utján nem 
rendezhető. Keszler Áladat" és Fársainak a 
barlang megnyitásának jogai az úri jog elis­
merése es évi 10 korona fizetése mellett meg­
engedi. Jelenti főjegyző, hogy Vastagh János 
képe elkészült, azt a bíráló bizottság jónak 
találta es elfogadásra ajánlja X képviselő- 
testület elhatározza, hogy a képét díszköz­
gyűlés keretében leplezi Ív Az. ünnepség 
módozatainak megállapításával az elöljáró­
ságot megbízza. A szentistvam es szombat- 
helyi-utczai lakosok csatornázás ügyében 
beadott kérelmére elhatározza, hogy az utca- 
lakók közösen csináltassák meg a csator­
názás költségvetését, ezt mutassák be, s ha a 
képv. testület elfogadja, akkor a költséghez 
egyharmad részszel hozzájárul, úgy azon­
ban ha az utczabeliek czement szegélylyel j 
ellátott murvajárdát készítenek. A kataszteri ; 
birtokivek elkészítésére 400 k nainát megsz.a- : 
váz a munkálattal Dorn Joz 4 jegyzői irno- 1 
kot bízza meg, bizalmi férfiasul a képviselö- 
testőlestületnek birtokos t , •jait jelöli ki. 
Elhatározza 290 korona 0- lillér községi 
pótléknak, behajthatatlanság címén leendő 
törlését,—jóváhagyja továbbá a törölt adók 
utján 417 korona 06 filler községi pótlék 
törlését. Németh Jenő adóügy, jegyzőnek a 
személy pótlók és lakbér cmelese ügyében 
beadott kérvényének tárgyalását. Marton 
Rezső pártoló felszóla'ása után, mivel a 
szabályrendelet módosítást kíván, 30 nap 
múlva tartandó gyűlésre tűzi ki Bulla Kerencz 
és Jánosnak a tanarkertbol vett teiületek 
árának megfizetésére hosszabbítást enged. 
Évi 5 koronával támogatni határozza az 
i Irszágos (iyermekszanatóriumot. Marton 
Rezső indítványára informátiot kér az. elöl­
járóság Keszthelytől, hogy tájékozva legyen 
az ősz folyamán a Tapolczan építendő híd­
mérleg felálliiásáról es kezeléséről.

A kórházegyesület f. év április hó 9-en 
a városháza tanácstermében rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amelyen nagyszámú tag vett 
reszt. - Cuof Istvánná elnöknő a gyűlés 
megnyitása után a tisztségéről lemondott, 
Így az összes tisztviselők ezzel mind le­
mondtak. A közgyűlés egyhangúlag elhatá­
rozta, hogv miután ;t szükséges 50 tag nem 
jelent meg a közgyűlésen, ugyanezen tárgy­
sorozattal — vagyis a tisztviselők választása 
számszerűit 12. — újabb rendkívüli köz­
gyűlést hiv egybe i. év április hó dO-rn d. 
ii. 4 órut"u, amelyen ezután tekintet nélkül 
a megjelent tagok szamara, fogja a tisztsé­
geket bétől leni.

április ló.
A József kir. Herceg Szanatórium Egye­

süld évi közgyűlését Budapesten, május 7- 
én tartja meg. A közgyűlésre az egyesület 
tagjai és azok, akik április 23-ig tagokul 
belépnek, a Budapestre való utázásra és 
visszautazásra feleáru vasúti jegykedvez­
ményben részesülnek. Felkérem a helyi bi­
zottság t. tagjait, szíveskedjenek velem áp­
rilis is lg tudatni, hogy közgyűlésünkön 
részt vesznek-e, hogy Budapesten az egye­
sület középponti irodájában a vasúti jegy 
váltására szolgáló igazolványról idejében 
gondoskodhassanak. Fóliák Adollné, a Jozsel 
Kir. Herceg szanatórium Egyesület helyi bi­
zottságának elnöke.

Sümegen uj községi orvosi állást szei- 
veztek.

Közgyűlés. A József Kir. Herceg Szana­
tórium Egyesület Tapolezai Bizottsága » 
tagok gyér számú részvéte mellett Fóliák 
Adollné biz. elnök vezetésével I. hó 9én tartotta 
évi rendes közgyűlését. A bizottság 1910. 
évi bevételét — tagsági dijak, perselygyüj- 
tések es adományokból összesen 324 K. 54 
fillért küldött be a központba, habár nem 
nagy összeg, de bizonyára hozzájárulás azon 
nemes ügy érdekéhez, amely a szenvedő I betegek gyógyításának es gyámolitásának 

i szolgálatában áll. A közgyűlés Fóliák Adolf- 
1 nénak fáradhatlan buzgólkodásáért jegyző­

könyvi köszönetét mondott.
Hazafias ünnepély lesz a l'apolczai Rath. 

Legényegyletben holnap, április hó 17-én 
•— husvét másodnapján — az egylet helyi- 

: segeben, házalapja javára. Szinte kerti. 
Balogh István drámai költeménye: Nagy 
ülök, hét jelenetben. A prologot Felkl.Viktor 
egyh. alelnök szavalja. Kezdete este 8 óra­
kor. — Jegyeket Koncz Józsefnél lehet előre 
váltani.

Lezárt községek. Köveskállán I. hó 18-án 
es Gyulakesziben 24-én megtartandó orszá­
gi.- vasárra hasított körmit állatokat, a száj 
es körömfájás miatt, felhajtani nem szabad.

A gazdakör tagjaihoz A gazdakör tagjai 
I vészére rendelt gálicz és rali la megérkezett 
1 es azt a kiadott utalványra a tagok Popper 

(lyula kereskedő, megbízottnál átvehetik. 
Ezután mára gazdakör további előjegyzést 
vagy megrendelést cl nem fogad. A gálic 

I us raffia csak azon tagoknak lesz kiadva, 
akik tagdíjjal nem tartoznak.

A tapolezai Iparos Ifjak önképző Köre 
folyó hó 17 én Intsvét másnapján saját he­
lyiségében saját pénztára javára műkedvelő 
előadást tart. Színre kerül „Az Igmándi 
kis pap“ népszínmű 3 félvonásbun — Sze­
mélyek : Városi Gizella, Városy leruska, 
Hegyi Annuska, Hegyi Erzsiké, Gémes Erzsiké

Sajnos, tényleg mitsem tudokAz ur 
róluk.

A hölgy : Mint ahogy én se ismerek meg 
vöt. Különben. . .

Az ur: Hogyan ? Nincsen veje ? 1 edig
megesküdtem volna arra, hogy ön már több- ; 
szűrös anyós !

A hölgy: Nem uram, nincsen vöm. . He 
reményiem, hogy mihamarabb lesz.

A leány : De kellek mama !
E percben áll meg a vonat. „Batignolles . 

Néhány utas kiszáll. Abban a szakaszban j 
magukra maradnak : a hölgy, a leánya és 
az ur. Alig indul meg a vonat, amikor a 
hölgy feláll helyéről és a túlsó sarokba 1 
ül. Ä leánya vele szemben foglalt helyet.

Az ur : Előlem szökik asszonyom
A hölgy Igenis, nem kívánok közel lenni 

Önhöz.
Az ur : Hahaha : Éppen olyan arcot vág, 

mint egy anyós, aki rosszlelkii teje elöl 
menekül !

A hölgy (meghatottam Bizony uram, ta­
lálok majd az. én drága kis Suzanneom ré­
szére kiváló lei jei : joneveléstit ! . . . gazdagot, 
fiatalt, szereteti emeltet, aki majd a kis lett 
nyomat, de engem is - dédelget, és
különben is jösttgos fiam lesz. (Sírva lakad.)
(>h ' milyen boldog leszek tikkor :

Azúr: Ne essek kétségbe asszonyom majd 
meglesz !

A hölgy ! Százezer lrank hozományt kap 
a kis lányom. Megboldogult uramtól szár­
mázik e pénz. Anyja Után kétszer ennyit 
örököl. Jó párti, ugy-e ?

akit

Az ur : Meghiszem azt !
A hölgy : Fényes párti !
Az ur : Irigylem azt a szerencsefiát, 

ön megkedvel !
A hölgy : Ismer talán véletlenül olyan 

fiatal embert, aki az adott teltételek ellené­
ben megnősülne

A leány : De mama kel lek, hogyan kér­
dezhetsz ilyet egy ismeretlentől, akivel meg 
az imént úgy bántál, akár csak. . .

A hölgy : Ne bánts 1 Ne taníts !
Az ui Felnit ön azt kívánja.
A hölgy : Igenis, nem ismer c valakit. . .
Az ur : Igenis asszonyom, ismerek egy 

wlyan urat, aki pompásan beválnék vőnek : 
Pierre Leonard, 29 eves, sikerrel beoltva, 
eg\ foga sem hiányzik, árva, 6000 lrank évi 
járadék a pénze után. gyönyörű állása van 
a pénzügyminisztériumban, fényes kilátások, 
a jövő évben elnyeri az akadémia pálmáját.

A hölgy : Jól ismeri ezt az urat
Az ur: A legjobban! . . . Ez az ur en 

magam volnék !
A hölgy: Hogyan mondta?
Az ur: Azt mondtam En vagyok az az ur!
A hölgy : Ön. . . Ön. . .
Az ur (leláll, nagyon ünnepélyesen): Asz- 

szonyom van szerencsém megkérni leánya 
ő nagysága kezet.

A hölgy (sírva fakad) : Lehetséges volna ?
A leány (szintén sir) : Mama ! Mama I
A kutya : Watt, watt. . .
A kalauz : Saint-Lazare pályaudvar! 

sék kiszállni.
Az ur: Asszzonyom, megérkeztünk.

Tes-

Sze-

retném tudni mihez tarthatom magam. Kívánja, 
hogy kutyámmal együtt eltűnjek a tömeg 
között es egyedüli emlékül azokat a becéző 
titulusokat vigyem el magammal, amikkel, 
Lilimet de engem is megtisztelt 1 Vagy 
megengedi, hogy mint jövendőbeli előzékeny 
veje. felajánlana önnek karomat is. . .

A hölgy: (zavartan) Nem, . . nem is 
tudom. . . Suzanne válaszolj !

Suzanne (elpirul) uram ... itt . . . a 
kezem.

Az ur : Akkor asszonyom tessék a karo­
mat elfogadni I Különben pompás ötletem 
támadt ! Ugyanazon vonattal visszatérhet­
nénk Port-Mailotba '.

A hölgy : Minek ?
Az ur Csak azért, hogy beszéljük meg
A hölgy : Nem szükséges. Azt az omni­

buszon is megbeszélhetjük. Kiszállnak. A 
kutya belekapaszkodik a hölgy ruhájába es 
tepegeti

A hölgy (megfordul) : Ah, ez a kedves 
állat! Gyönyörű kutyus. . . Gyere ide edes, 
gyere kincsem.

Az ur 1 Ugy-e csinos 5
A hölgy : Irigylésreméltó a kutyájáért '
Az ur: Meghiszem azt! Neki köszönhetem 

a hozományomat!
A leány : Jo kis Fitii :
Az ur: A házasságomat, amely csak hat 

sousba kerül
A hölgy : Ugyan hat sousba ?
Az ur : Annyiba asszonyom 1 Annyiba 

került a másodosztályú jegyem Port-Maillott 
állomástól a Sant Lazare pályaudvarig !
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Tapolcza, 1911
Nagy Mariska, Venczel Margitka, Molnár 
Ferencz, Farkas János, Adorján Sándor, 
Péter Ferencz, Csuka lstvás, Nagy Béla es 
Vörös Pál. Hely árak : 1. hely 1 Ív *1- hely 
70 fill, állóhely 40 fill. . ,,, , .

akar tanító lenni? A dévai all. tanító 
képző-intézet I. osztályában az 1911-12.-evre 
több ingyenes, féldijas és teljes fizetéses, 
bennlakással egybekötött hely van üresedés­
ben. Bővebb felvilágosítást szívesen ad az 
intézet igazgatósága.

Pula község ez évi május 1-tol kezdodoleg 
a nagyvázsonyi m. kir. posta- és távíró hi­
vatal póstakezbesitési kerületéből a kapolcsi 
m. kir, postahivatal forgalomkorebe helyezte
át. .. .A bírói talár. Az igazságügyi kormány 
a nyugateurópai államok példájára az uj 
polgári perrendtartás életbeléptetésével kap­
csolatban rendeleti utón nálunk is beakarja 
hozni a bírói talárt.

A keszthelyi orszgos vásár, amelyre a 
megszűnt száj es körömfájá miatt már az 
állatfelhajtás is szabad, — folyó hó 20 an 
lesz megtartva.

Magvizsgáló állomás Nagykanizsán. A 
keszthelyi! magvizsgálú-állomas megszűnté­
vel Nagykanizsa város kérelmezte a foldmi- 
velésügyi minisztertől, hogy Nagykanizsán 
állítsanak fel legalább is egy magvizsgalo 
állomási kirendeltséget. A dolog a miniszté­
riumot is komolyan foglalkoztatja, mert ez 
ügyben már elrendelték a várossal teendő 
tárgyalásokat.

A Sió csatorna ügyében Zala-; Somogy- 
és Veszprém vármegyékét közelről érdeklő, 
nagyszabású tervről tanácskoztak Budapes­
ten, a képviselőház egyik termőben. A ta­
nácskozás tárgya a Sió-csatorna hajózhatóvá
tetele és teljes kiépítése volt. A Siót tudva­
levőleg egészen a Dunáig akarják kiépíteni 
és ezzel mi, zalaiak a Dunáig hajózható vizi 
utat nyernénk.

Az értekezlet Batthyány Fivadar gróf in­
dítványára egyhangúlag kimondotta, hogy a 
Sió-csatorna sürgős kiépítését országos ér­
deknek tekinti es megvalósítása céljából ál­
landó bizottsággá alakul, memorandumot 
dolgoz ki, amelyben rá fog mutatni a való­
ban Országos érdekekre, amelyek a csatorna 
mielőbbi kiépítését elodázhatatlanná teszik. A 
memorandumot a bizottság tagjaiból alaki- 
tolt küldöttség legközelebb fogja átadni Hi- 
eronymi Károly kereskedelmi es Lukacs | 
László pénzügyminiszternek. A tervezett csa- 
torna, amely zsilip rendszerrel volna meg- 1 
valósítandó, 112 kilométer hosszú lenne es | 
mintegy 7 és fél millió koronába kerülne. 1

Ha rossz a gyomra, már holnap reg­
gel igyék reggelizek előtt /2 pohár

TAPO L C Z A I L A PO K
A sorozás eredménye. A tapolezai járás­

ban megejtett sorozás alkalmával 902 állítás- 
kötelesből beváltott 146 ujj one es 28 póttar­
talékos. , , . ...

Pozsonyi diákok lapolezan. A múlt 
vasárnap a pozsonyi felsőbb kereskedelmi 
iskola 111. osztályának 26 tanulója 9 anar- 
,al Tapolczán átutaztak Fiume fele. A apol- 
czai várakozási időt községünk megtekinté­
sére fordították. Megnézték a tavat, terme 
szeli érdekessége mellett tisztátlansaga kifo­
gásolták. Hisz igazuk van. Érdeklődtek a 
barlang iránt is és kilátásba helyeztek, hogy 
balatoni kirándulásuk alkalmával megtekin­
tik azt, ha addig a lejárás elkészül, lalan 
kész lesz addig ! ?

Az építkezési szabályrendeletet több 
helyen nem látjuk teljesen keresztülvinni. Az 
épittetőket jobban kellene ellenőrizni. Alkal­
milag rámutatunk az egyes mulasztásokra.

Az egyenes-adó kivető bizottságok, folyó 
évi május hó első feleben megkezdődik me 
gyeszerte az egyenes-adó kivető bizottságok 
műköködése s ezért a zalaegerszegi pénz­
ügyigazgatóság komor épületében már seré­
nyen folyik a javaslatuk készítése és az 
előmunkálat. Az 1883. évi XL1\ . t.-cz. 19. 
§ a alapján alakított bizottságoknak ez lesz 
az utolsó ciklusra terjedő tevékenysége, mert 
1913. évben már életbe lep az uj adóreform, 
a mikor is az adók kivetése egész más ala­
pon és módon lesz kivetve és tárgyalva. Az 
1911. és 1912 évekre alakított egyenes-adó 
kivető bizottságok tagjainak névjegyzéke a 
tapolezai bizottságban : Viriusz Vincze elnök, 
Takács Jenő h elnök, Marton Gyula, Dobrovics 
Miklós, Handlery Gusztáv, Glázer Sándor ren­
des, Harangozó Lajos, Csigó ferencz, Lessner 
József, Pauk Vilmos póttagok. Kincstári 
előadó : Mártinecz Richard pü. titkár.

Szőlő- és borgazdasági tanfi>lyam^nép- 
tanitók részére. A löldmivelésügyi minisz­
ter a néptanítók részere a ménesi, pozsonyi 
es nagyenyedi vinczellériskoláknál lolyó évi 
május 15-től 28-ig es október 9 -22 négy 
hétre terjedő szőlő és borgazdasági tanlo- 
lyamot rendez. Az I koronás bélyeggel ellá­
tott kérvényeket a tanfelügyelőségek utján 
április hó 25 ig kell beküldeni. A tanfolyamra 
felvett tanítók 120 korona általányt kapnak 
a tanfolyam két részletére.

Ferencz józsef-keserüvizet. A kellemet 
len érzések csakhamar megszűnnek 
és étvágya fokozottabb mértékben fog 
visszatérni. Ezen rég idők óta népszerű 
és valóban ritka természeti gyógykin- 
cset a legjelesebb orvosok állandóan 
ajánljak.

‘ Többek között Dr. Hirsch porosz 
királyi titkos egészségügyi tanácsos, 
a berlini Friedrich-Wilhelm egyetem 
tanára, az mondja róla : „Tapasztala­
taim szerint a természetes Ferencz 
József kcserüviz épp oly biztosan, 
mint enyhén ható gyógyszer olyan be­
tegségeknél, melyeknél egy enyhén 
oldó és hajtó ásványvíz használata 
ajánlatos.“

Ezért könnyen érthető, hogy nem 
csak Magyarországon legelterjedtebb a 
Ferencz József-keserüviz, hanem a vi­
lágkereskedelemben is virágzó kiviteli ' 
cikk helyét foglalja cl. Bevásárlásnál 
úgy a gyógyszertárakban mint a fti- 
szerüzletekben nagyon ajánlatos csakis 
„valódi Ferencz József-ke: orüviz“ el­
nevezést használni, nehogy valamilyen 
más csekélyebb értékű vizet kapjunk.

Az „Élet'1 húsvéti száma 4U oldalon gaz­
dag és változatos tartalommal jelent meg. 
Kiemeljük belőle a vasárnapi levelet, Eidós 
Renée, dr. Hevesi Sándor, dr. Karácsony 
Imre és Fráter Hadar cikkeit, Sárándy 
István humoros csevegését, Kárpáti Aurél 
feljegyzéseit, Tarczay György, Ha vádi Bar 
nabás novelláit, Rudens Kipling fordított 
elbeszélését. Továbbá Harsány! Lajos, Sík 
Sándor es Lányi Sarolta verseit. A többi 
rovat is gazdag, nívós és eleven. Rengeteg 
illusztrációinak tömege művészi értékű, a 
húsvéti műmelléklei pedig igazán elsőrendű 
alkotás. Az „Elet' szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Budapest, VII. Domjanich utcza 50. 
szám alatt van.

A fűmagtermelés meghonosítása magyar- 
országon. Figyi i.-ibe ajánljuk mindazon 
gazdáknak, kik Magyarországon fümagterme- 
léssel szándékoznak foglalkozni, hogy e cél­
ból Mauthner Ödön cs. és kir. udvari mag­
kereskedő céghez, Budapest, forduljanak. A 
Mauthner cég, mely a gazdák jövedelmének 
nagyobbitása térén már oly gyakran volt 
úttörő, készséggel bocsájt rendelkezésre egy 
régi, tapasztalatokban gazdag fűmagtermelőt, 
ki a szükséges útbaigazításokkal es szak­
szerű tanácscsal szolgál. A cég ezt minden 
költség felszámítása nélkül tészi, sőt még a 
szakember útiköltségeit is viseli. Ha figyelem­
be vesszük, hogy Ausztria-Magyarországba 
a múlt évben is külföldről csupán fűmagot 
2 és fél—3 millió korona értékben hoztak be 
úgy a M iiifiicr cég ezen mozgalma a gazdák 
körében bizonyára nagy tetszesse! log talál­
kozni.

A gőzgép kezel ők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban május 7. 
napján délelőtt ff órakor a Sopron városi 
villanytelepen fognak megtartani. A kellően 
felszerelt vizsgálati kérvények a m. kir. kér. 
ipar lel ügye! őséghez küldendők Deák tér 8.

április lti.
Hévíz fejlődése. A bámulatos gyógyha­

tású Hévíz fürdő vállalkozó szellemit bérlője . 
Reischl Vencel minden évben gondoskodik 
valami kellemes meglepetésről vendégeinek, 
amellyel egyszersmind a gyógylürdő lejlő- 
dését'es haladását is nagyban előmozdítja.
A múlt ősszel tervbe vett nagyarányú épít­
kezések már közel vannak a belejeztéshez.
A jövő fürdő évad vendégei két uj és díszes 
épülettel találnak többet] Hévizén, mint az 
elmúlt évad alatt volt. A lürdőháznak mái 
meglevő három kupolája mellett még kél 

j kupola épült, melyek alatt foglalnak helyet 
l a begöngyölő és masszáié helyiségek. Lesz 

nyilvános telefon is, bekapcsolva az interur- 
j bán hálózatba. Az egész fürdőtelep és az 
i összes lak házak villanyvilágositással lesznek 

ellátva. A lőtéren 10 ivmlámpát és 100 izzót 
állítanak föl. Villanyvilágítást 'kap a Sorg- 
fele szanatórium s az ahhoz vezető ut is. 
Szóval Hévíz Rohamosan halad a fejlődés 
utján és nemsokára az erúrópai modern 
fürdők sorába lép.

A vasúti kocsik tisztámat tása iigyőben 
uj szabályrendeletet bocsátott ki az igazgató­
ság, amely az ételmaradékok, cigaretta és 
szivarvegek stb. Ízléstelen'dolgoknak a vasúti 
kocsikban való elszólása ellen irányul. Bi­
zony sok embernek kell a rendeletet meg 
szívlelni, hogy azzal ellenkezésbe ne jöj­
jön.

Kártyázok között. —- Hallod, hogy lesza- 
marazza itt a [szomszéd asztalnál egymást 
a két alsós-játékos ?

_ S látod barátom mind a kettőnek
igaza lehet. “

Az Első Magyar Általádos Biztositó 
Társaság szombaton délután tartotta évi 
rendes közgyűlését gróf Csekonics Endre 
valóságos belső titkos tanácsos elnöklete 
alatt. Az 1910. évi üzletet lezáró számadá­
sukat es mérleget az igazgatóság es fel­
ügyel obi zott sag jelentéséi kapcsán Ormódy 
Vilmos főrendiházi tag, vezérigazgató terjesz­
tette a részvényesek elé.

Az igazgatóság jelentése, elórebocsatván, 
hogy az alaptőke fölemelés! művelet, melyet 
a folyó évi január 10-iki rendkívüli közgyű­
lés határozott el, teljes sikerrel máris befe­
jeztetett, megállapítja, hogy az 1910. évi 
üzlet egészében hasonló igen kedvező vég­
eredményt mutat, mint az előző évi s ezert 
az évi nyereségből, mely összesen 5,0o2 904 
korona 21 fillér volt, az alapszabályszerii 
levonások után minden egész részvényre 
700 korona osztalékot hoz javaslatba. A 
társaság üzletének nagyszabású növekedése 
az egesz vonalon a múlt évben is fokozudo 

j irányzattal folytatódott. Az impozáns tarta- 
i lékok közül az üzletév nyereségéből a kü- 
! lön tartalék nyert rendkívüli emelkedést, úgy 
I hogy előző évi 5,460,085 korona 05 filler 
j összegével szemben 7,314.554 korona 83 
I filler összegre növekedett; a többi tartalékok- 
j nak az alapszabályszerii [részeltetésen lelüli 
, rendkívüli növelése most már az alaptőke 

felemelésen nyert összegből történik. Az 
alaptőke fölemelési művelet a folyó övre es­
vén, az erre vonatkozó elszámolás már az 

j 1911. üzletév mérlegébe tartozik. A közgyű­
lés az előterjesztett számadásokat és mérle­
gét általános nagy megelégedéssel egyhan­
gúlag eltogadta. A föl ment vényt minden 
irányban megadta s az összes javaslatokat 
határozattá emelte. A társaság félszázados 
évfordulója emlékére alkotott 500.000 korona 
tőkeösszegii hazafias köz és jótékonyáéin 
alapból a krassószürénymegyei árvízkárosul­
tak még a múlt év folyamán 10.000 korona 
összegű szegélyben részesültek, az alapnak 
folyó évben kiosztandó 20,000 korona ka- 
mathozamát pedig letérésben az Országos 

! Gyermekszanatói ium s felerészben a Szere­
tet gyöngeelméjüket es siketnémákat gyámo- 
litn egyesület nyerte el. Ezenkívül a köz­
gyűlés, mint évenkint rendesen, számos ér­
demes köz - es jótékonycolra is 25.000 ko 
róna adományöszeget szavazott meg a tál - 
saság évi nyereségéből.

Végül a részvényesek nevében Imrédy 
Kálmán udvari tanácsos meleg köszönetét 
mondott az egész kormányzótestületnek az 
elért kitűnő eredményéért, külön is méltatva 
az üzlet irányításában nagy koncepciójú, in-
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tűzésében pedig fáradhatatlanul gondos vezér- 
igazgatónak, kiváló érdemeit, Ezután a vá­
lasztmányba gróf Károlyi Gyulát választot­
ták meg közfelkiáltással. Az osztalék kifize­
tését a közgyűlés határozatából a társaság 
főpénztára mar hétfőn megkezdi.

Mi az élet örömnek ellensége ? miként 
kell az ellenséget leküzdeni ? K két kér 
dussel foglalkozik az a kis füzet, mely most 
jelent meg. Készséggel küldi rr,eg mindenki­
nek ingyen és bérmentve a KR1EGNER 
GYÓGYSZERTÁR, Budaposl, Kálvin tér, ha 
azt lapunkra való hivatkozással egy levele­
zőlapon kérik.

T A P Ö L C Z A 1 L A P O K

I lirdetmém.

A sümegi utczában levő házamat eladom 
A házban van 4 szoba, előszoba, 

konyha, kamara, kézi pinvze, nagy 
udvar, kuttal, kerti verandával és gyer- 
mcktornával, a ház még 7 évig adó­
mentes ; jelzálog kölcsön terheli, mi 
a vételárból levonható lesz ; haj­
landó vagyok pincés szrilóvcl elcse­
rélni is.

ipoleza, 1911
Horvath Jen
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Donáti

l ak'ar Mag varnrs

április 10.
700 HEKTOLITER BOR ELADÓ. 

550 hektó ó, 150 hektó 1910-ik 
évi eladó.

Bővebbet

Viriusz Vincze földbirtokos Szepezd.

Egy csinosan bútorozott
külön bejáratú szoba

a Keszthelyi-utczában kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatal.

Fauk Vilmos
uasUeresltQviós

--------- - T 4 P O i G Z A* ZZZZZ
Vjánlja állandóan nagy választékú raktára: Nechwile 
Fenencz szabadalmazott ,, AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjén ck főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásé, Mayfarth é- Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron l.oc^ít'-k rendeike

Szénkénegezők (Ivgyszorüség). Borszivattyuk ó 
ömlők (Heinrich rendszer;. Ekék, Ka* "er varrógépek« 

golyos csapagyai

szolöpresekböl,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű

Kérjen Polo

Bádogpalackok csak a tön/, vedelt- 
csepp-mepíakaritási-berendezéssel

Hoffmann József Budapest V. Baihory-utcza

Bűm és szőlöszeti mM
Nehez első rendű AUSZTRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.
Milánba nagy raktar hasznaltvasuti 

sínekből es vasgerendákból.

^JPrbTet StlőúP^Lí^

Nürnbergi^

■ ll'U . , !,

I6E2B

a legelső rendű, közvetlenül Siciliából 

meghozatva, a legmagasabb fokú 
rmmal szőlőtulajdonosok részére igen jutányos 

árban kapható :

Qrosz SiíTIOn kereskedésében Révfülöpön.

Viszonteladók részére kedvezmény.

Kívánatra mintázott ajánlatta! szívesen szolgálok.

ef pobb folyékonyra 
°’ LfemtiszáP.-. *

MggSÉS
Nemestördemiczen a Mild-féle
összes i í io;il len u >k,

* - *
1 i;V/, tszolo, szál lt ok

- r0l (Hx :

parczellázva szabadkézből cladatnak. 
Ugyanott eladó egy teljesen jókarban 

lu\'ő

sárga fedeles hintó. 
i MONDA ALAJOS

kit*. adóhivatali tisztnél,
rl' «I 1» «> <•/. I ti.
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A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

0UTÓD CSARNOK
és hitelszövetkezet

az Onsz. Kőzp. Hitelszövetkezet tagja.
12 éve fennáll, felhívja a n. é. hutorvásárló közönség figyelmét, 
hogy Vili, József-körut 28 sz. (Berkocsis-utcza sarok,) 
valamint IV. kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királyi bér­

palota) újonnan átalakitott helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az. országban, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett es szakbizottság 

által felülvizsgált bútorokból áll,
teljes lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,

minden darab jótállás mellett adatik el.

:



Tapolcza, 1011
tapqlczai LAPOK,

április Ifi.

Hirdetmény.
A veszprémi kir. törvényszék koz- 

iirré teszi, hogy a balatonvideki vasú 
1 -lesi vállalat részére Bal.to.uidvan 
:özségben szükséges es kisajátító 
ületek kártalanítása ügy eben az eljárás 
191L május hó 18-ik napjan 4-, 
ialatonudvari községházánál megtarta • 
ni, hova és mikorra az összes érdekű- 
tek azzal idéztetnek meg, hogy ólma 
radásuk a kartalanitás felett hozandó 
érdemleges határozatot nem gátolja.

A távollevők és ismeretlen tarfozko- i
dásuak részére ügygondnokul i. ''s
József ügyvéd, veszprémi lakos nevez j
tetett ki. , . , - ,

Veszprém, 1911. március ho -4.
A kir. törvényszék.

DR. SZABÓ ELEK
kir. törvényszéki elnök.

DR. REINDL
tanács jegyző.

Szent László-utczai házamban
4 szobás lakás hozzátartozó 
épületekkel együtt április 21- 
re kiadó, esetleg szabadkéz­

ből eladó.
Sarokház, üzlethelyiségnek is 

átalakítható.
Bővebbet a tulajdonos

Pruska Ferencz.

A VASMEGYEI
ttakarékpénztAr

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ÁRUOSZTÁLYA

SZOMBATHELY.
Ajánl : Mindennemű mezógazdasagi 
és ipari gépeket, malomberendezése­
ket, benzin es nyersolajmoto­
rokat, cséplőgép-garnitúrákat, gép
s nyersolajat, műszaki czikkeket, 
zsák, ponyva es kötél arukat, min­

dennemű

műtrágyát k arte le n kivid,
vetőmagvakat, erőtakarmányléléket,

belföldi és porosz
,< <"> H y. m rs m r
kovácsszenet meszel es ezementet, 
tűzoltó-felszereléseket stb. slb. stb.

mérsékelt araki 
Méltányos fizetési feltételek!
Központi iroda Községi-utcza 2.

Raktár ; álmán-uteza 23.

Árajánlattal és költségvetéssel dij 
mentesen szogálunk.

K épviselök minden községben kereslet ntik

megbízható, legjobb 
Alii 3-TISZTITO

és SZÉPÍTŐ
készítmények, melyük nem tévesztendők össze 
,, ujal.ban I. ti kai. .mint In.zoU, kUlontel« img.
|Klllj,u reklámmal támogatott szepitoszerekkei.

Krieper-íéle AKACIA-K RÉM
n-ndktvül finom kedves illatú ar.-Keuőrs, mely 
.„ art-.ot üdíti, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pál 

alatt eltávolít szeplöt. májfoltot, kislimlja a 
nine,,kát, re,löket. Ara 2 korona. Klihe* ajánlatos a

Kriegner-féle AKACIA-PUDER
, , . ,ZVI tis krém sziliben Páratlan a nap és 
Óól Iteloívá'sa ellen, f' KV 'l<»boZ ára 1 korona 

Pvtizedek óta közkedvelt a

Kriegner-féle Akácia-szappan
i kellemes hatású és ipen tarlós. Ara 1 k "”im.

Postán küldi KRIEQMER gyógyszertár 
Budapest, Kálvin-tér, Buros-utca sarokDUCJdpcoij ixtiivm 1 j

IMI az élet örömnek ellensége?
,.imü érdekes könyvecskét kívánatra ingyen küld

Kerékpárfi e I i c a I
LegtökéleIetszetős
tesebb ki­es éitékes

vitelükivitel
Diszárjegyzék

EGER Csehország

Dlszárjegyzé- 
ket ingyen küld 
Preimer müvek

a Szőlőtulajdonosok figyelmébe! *
1. ___ * o'/nn nnrr

•HC-
ttO-
;*0
r+C—

*<r-
•tC—

*<-

"1 f , pnplr • mert C/G1T DCVlTlCtCZÓVCl ITICgCgN ^>ZC1

Hogy egyedül Balaton nevű permetezőket vcg> > e u- onian kitalált permetezővel.
-ű. £ —1 Hocz GerKe,y .

Ezen uj szerkezet bármely fajta légi peimeiez.u,v
kithatók nálam. ,8 és 2o koronába kerül attól függ, milyen fajta a regi gép.

Egyes gepek atalakitasa 1b .... . - él 3_5 évig jótállók, kívánatra H> évig is.
Minden ilj es minden egyes átalakított gép el még gumi kiszakadásért is kezeskedem.
Másfajta hibás gepek javttasa nálam jo ökhöz csak nálam kaphatók, kiszakadás eseten
Ezen kiszakithatlan gumilapok az összes peimetezokhoz csak na.am |

ingyen adok másikat. - „ei.KC/ szükséges alkatrészek gyári áron szeiez-Ausztria, Vermorel, légnyomásit pei motozok es ezeknez sz ik eg

hC,0k tudatom hogy műhelyemet a legújabb Autogén forrasztó géppel leiKlezlem be,
lékkel, az törül. «. elk.rpengépalkanv zeke. 0numvim._k.ee,maulnaa,
raszthatók és kiegészithetok így ezután uj gej ios/.i k <1 ajánlom hogy dobkosaraikat alakítsak

Gözcséplő és motorcséplo tulajdonosok ^mvbe ajamom ^ akárhogy hevan
át uj szabadalmazott dobkosár betétjeim telszereÍtélésével .s így ha mely 
sülve könynyen kicsépeli. Átalakítási költség pai nap a,

Átalakításokat elvállalom felelősség men ott. e pontos beszerzését. Hengerek
Elvállalok: Malomfelszerelesi és berendezési cikkek g>ois i

él8SÍ,é1üÍdó“uzveze,ckek. kutak, klozetok, villámban,ok. MmOrgönyük fdmnW.

Sé* éS Vaskapuk, sí,rácsok, takarék,űzhelyck és c szakma,,« vagu összes muukak gyors os pontos olké-

ÄÄfÄiV összes gesztetek

ÄrÄÄSVÄ» ^. .
Szives pártfogást kéri továbbra'is _ _ . */HOCZ GERGELY

épület- és műlakatos
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Rz idő drága! 
STEINER ZSIGMOND %

Csak egy perez ! 
TAPOLCZA, =

vaskereskedő, lakatos, bádogos és rézműves,
tisztelettel ajánlja sajátkészitményü legújabban szabadalmazott

p.-roiioH/p.H-a F> IV. 1$ M 1- 1 / < > <> V- 1* ÍC 1\
l'.zen permetezd gépet egy perez alatt minden szerszám nélkül tel­

jesen szabadkézzel szétszedheti bárki és összerakhatja.
Kzcn permetezőhöz nem kell gummilap ; minden szőlősgazda tudhatja 

mennyi megtakarítás az. — Legnagyobb előnye még, hogy a szerkezet a 
gép oldalán van, belül semmi sincs, lehet látni hogyan működik.

Javítás teljesen feleslegessé válik. Kzcn permetező ilyen előnyök 
mellett csak US korona. Régi gépek íalakítása 20 korona.

JVIinden egyes gépénfc 3 évi teljes felelőséget vállalok.

■ess

SZOLL.ÁR GÁSPÁR
épület- és műlakatos 1 apoleza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenéhen.

Készít minden e téren elő lord ulo épület vasalást, modepn 
takar ék tűz hely eket, lépcső-, sir-, erkélyráesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fel Iá litását és javítását, bor­
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 

legjutanyosabb árak mellett.
Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 

permetező gépreszeket. I\ Ilonád mindent'dlc mérhgjnvitHsi.

: tfí

¥
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SZŐLÖOLTYÁNYOK
Huszonöt legjobb bor és csemegeíajban 

meg negyvenezer darab.
C s a b a g- y <" > a g y « '•

oltvány és nemes simavesszők. 
Knrópában a legkorábban érő tajszőlő, 
drágán fizetett piaczi újdonság. Minden 
kisebb házikertben is termelhető, lugas­

nak is kitűnő faj
Piros Delaware

Negyven hektoliter terem holdanként 
melyért írásban jótállók. Elgyökerez- 
tetve minden szál simavessző megfa 
kad, erre nézve utasítás mellékeltetik 

minden küldeményhez.
Május végén is ültethető. — Bővebb 
leírást, színes képeket és árjegyzéket 

ingyen küld :

Nagy Gábor, Kóly
Bihar m. posta, távirda és telefonállomás

Esti irodai foglalkozást, vagy 
otthoni irodai munkát keres;

Szőllősy Gyula
főjegyzői iroda.

eJiuuxfi

B lt Á 1) X -ÍV-I«-

GYOMOR-GSEPPEK
a Máriacelli Szűz Mária védjeggyel 

átvii, melyükc-t ,,Máriacelli gyomor- 
CSeppek"-nek nevez :i nép, 30 esztendő 
>t;i úgy beváltak, hogy nélkUlözhetet- 
ninden háztartásban. I eseppeknek 
itólérhetetlenül ó határa van emész- 
ési zavaroknál azután páratlan gyo- 
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kaphat', mim 1*11 gvőgys/vi '.árban. Kgy
n .. 11 K. 160, kis íi1 ■. " ‘90
fillér, (> ii K. 5‘40, 3 I ig' the 

• K. 4'80 b tán k lid franco
BRR D Y K. gyógyszertárd 
a „Magyar Királyhoz" BÉC5.
1. I' leisi'hmai k l ‘J , 1 b*p<>t :»

lg vélj ülik a véd it 
Máriát ábrá/olju, 
aláírásra, amely a.

sitstmk

vörösszinü csomagolási 
»Idillt levő kép másolata 

■ sza minden iilán/atot.
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kézzel
Ay minden munkás a szőlőhegy, a gyü­

mölcskert, a dohány termények, a 
komlótelepek, burgonyaültetvények­

nél stb

ft«es
#eeé

ugyan azon munkát,
éri el, melyhez különben mindkét 
kéz szükséges volt, ha a fényesen 

i bevált ö n m ü k ö d ő per rn e t e z ö.

’HONIA“
alkalmaztatik. Ezerszer vált be es nélkülözhetetlen,

minden kártékony élősdiek
levélbetegségek, rovarok stb megsemmisítésére.
Ma elvitázhatatlan legjobb és legolcsóbb permetező !

Kérjen 34. szánni képes árjegvzéket. ^

MffYFRRTH PR. és TSR.
czégtől Bécs, II. Taborstrasse 71 szám.

650 I. dij, arany erem stb. "US
Képviselők kerestetnek !

(i^WWft«

Nyomatott Lővvy B. gyotssajtóján Tapolczán.
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Tapolcza, 1911

TAPOLCZA! LAPOK "Prilis B

uz.n, lviA r

_ . Általános biztosító társasán, Budapesten.
E ® ®,| Ttt„. szállítmány-, jég- és betHré.-birfo.itési üzlet. bevételek

______ |a"Uar ' W --------------------------------
1. TnzblztOBlU». ,0 674,681-61

Wmi «. ieiWéjSSffi

<rr.Jövedelmi »'I* «« bílyetfiUi’Wkell •••••;........................
Postain'vek , . . . • •
ÄbtSiu»"'', 'i'eLe ■ : : :

It. SzálMmányblatositAa. 8»2 898 —
‘‘'KÄSÄ károk *. Ml^gkjíS

„lggAl,en vltíoniv/r«'.» utáni Imvőml leven.

Hl. Jégbiztosítás. 8.949,5,4 72
‘TÄS- k'“'"k 68 kmtsékek 2.262.-188

LÄ'^i^UÄ'Änib/rte utáni bevétel levőm

Béívoglllotókek ■ ■ • • • ■......................................................., .
aÍIÍ“!! SÄÄ "Wnnmdtások úeddka. tárt.

A kővetkező ívek ké«z,iénz -hiimt» '■><'»•..........................................
IV. BetorósbiztoaitftB. s68.77

K^,V£&ÍSSS£ károk és bmtségek • 8'CVM -6

tradt károk tartaléka.................................... • •
költségek H viszontb. ' ész utáni bevétel lovon 

... • ‘v wésznénz-dijtnvtnléka a viszontbiztosított
A “Ävoä..‘emn^mimU-nmeglerhelÓH nélkül . . .

V. 1910. évi nyereség számla.
A folyó évi ti Alulitól fen maradt nyereség -»••••••

Függőben

korona

6.907,401

840.1 V

524,8011
1.426,829! 80

11,95«! 08

17.1X8,1987.600,000

66,617; Ofl 
•7,674 43 
17,956

848,148100,000

1.687,026 , 3Ö 
16,671I 74 

295.252 "6 
68,415 2fl 

8.335 0! 
92,0001 81 

418,966 78 8.671,667

46,676
15,308
80,098 67 

420,000 661,677

8.611.956 66

I. Tűzbiztosítás.
Az 1909. évről Áthozott készpénz-díjtartalék 

a viszont biztosi tolt rósz levonása után és
minden megterhelés nélkül . • • • ■.........................

111,1,izl„éllések „ián bevolt késznénzdl,ál. és 
a f. é. leiái-t dijktitelezvények «» tiiJ'áHők 21.888.82« .8 

levonva: törle.ztett dijak . . 8.759,688-.,4
ÜÄ1 j 7.8844112 27 Hl 144,240-81

az iw«.
Az lnne. évről At hozott ki'szpúnz-díjlai'talék 

viazuntbiztnsilotl rész. levonása után és

HÄÄTÄÄWptok-dijuk ' 881 >.32 11
isvonva: «rje»;*» Á' 284^288»,^

Az 11106. évben függőben maradt károk tartaléka . . •
III. Jégbiztosítás.

Az. 19(6). évről átlioznll le -ze-'-nz .lijinrl-ítélt • • ■ V y..,,',
Jégbiztosítások mán Leven készpénzdi .k • 4.88»,o4b

•vonva: törlesztett dijak • ■ oros 987-15
viszontbiztosítási dijak 2.'.'Nü-'Q» -» -il- ■ —

Az 1909. évben függöln-n inaiitdl kúv.ik Urtalék;
IV. Betevő ,biztosítás.

Az 1900. évről át!mz.nl, l:,' -./l-éiiz dijiai-Ldók 
a viszont!,...........leli re,/ 1- vonása után ée

ÄwX-i In" "búvett' készpénz- • (
ää.:ä , 

VÍHZoiitbi/l"3!ládl dijak 187,0.1- 61

Az 1909. évben függői

7.600.i*1*-1

11.689.1'89 97 
585.1 '.".I I, 29

100,(XH'

69.5lo! 01

1.860,561 u

24.131 26

251,582: 88

840.000 —

,HR..... n maradt káruk tartaléka

V. Egyéb bevételek.
■ , • , , 1.i* ,* Ml.,',- és egyéb kamatuk, árfolyam
slSr'jl;i::!'i5:á!:,'ili>,-»,..... ***
Társasági házak tiszia juwlidmu...........................................

VAGYON.
Mérleg számla j9IO. december 31-én

Pénzlmézeinknél elhalyez.lt tőkék : a { folyószámlára (é. takarékbetétként

línékpapjrnk: _ , „______ „umn, , " ,5 'k, '-záloglevél á 92-50Magyar földi, 1.5 im 4‘!„.- k,„„":,-záloglevél ő M'60
Magyar le»»tmitolé-es ].,■ zvalLib a ;

" Kiéblrtokoaokorsz. rőLiliilel,ut.4«,i-nsz.d„Rle.é ád-.zU
" . V. Mag, ar lelz. hilelbank l1 » kézség, k„i. , ex aWj 5f

„ „ Pesti ruagy. kevesk. bank 11 i u" * községi ‘
Aradi p ligán takarék,.e . zta ■ >" «ms zálog.i vül á «

” Kisbirtokos korsz. Ibldh,leim- .«zálogl. ä 1
" Ptizsunv város 4« ,,-us ki,lesonk.,[vényei . ‘
" ” 'reme.vári első laka ékpe,4',",,-os zálogl. á.l,-,
Xiagyar-fr.iiH i.i biztosító i-éssven.vtar.a ag, részvény

elsőbbségi részvény *
á U2'i

ü 470 
& 1873

_ 944,(
2.934.« H« I 
1 7 40.1 un I

450.000

2498 dili 1 lázai általános biztosító
580 drb ..Securitas" viszon biztosító ars re-zvény . . .
575 dH* Bécsi élet és jára !ókbiz osi'ó intézeti részvény . .
260 Jrb Bécsi Uiztosiló lúrs részvény • • .....................................
wemi Mékí^ *Ämftiok

•'V^Ä 6jf?±Mr -*■

Kami értékpapírok .........................geig eaedékv? kematok . • ■
m'r'r Vá,1!,, vv'V:7V m,:,,;L- e Lí,-.. zál,gi. á«750

SS ÄMÜ 1 blLőíi.r^ir^^rdTtgélyalapjau'érlékel,
letét bon a m. kir. államiiénztárban 

l.tídzáu-.itolt váltók ........................
'""■•"»ági házak aJ Pénzkészlet és maradványok Vképvisóléségeknéi
K hint éle adósok \|ulil ;. Anyuk idegen biztositó intézeteknél . . . j
ógbiztoaitásl osztály folyószámlán . . .................................................

Kuzpuiili pánzkóselwt -••••••• ...........................................

, 100 —

5'80:i.llti9 
11 8111.168

1.600.500 
98-1.075'

88'Mim 
u28.::v 21 8

" 648 18-1 
593.MIU 
425,51*1 
117,500 
7-1,92.' 

336,83.'

2 100,0(K 
17,500

49,835
379

72,40« 
585.4491 

2.979 45iii 
2.341 .^2-2

I 141 2 :8:

209,21«
378,494

1.213.261 1.378.9«

24.HH9.-j

teher.

Holt rész

-vonásával

/vénvalantöke : t.-ljt . • n befizetőit 2000 egész részvény A 1000 fonni es 
1x1i in.n/1'ifti 2t*K) fél részvény a uOO lorint.........................

....................................................................................................!!!!!*.'■'•
K iilOü i. M t'i'k* ................................................. .....................................

i klllőn tartalék.............................. . • • : ' H n.vonásával' ; , j ,jIdék készpénzben a viszontbiztosított n
ll/ ' I n int-gii-i-liflés nélkül................................................. ' '

SzáUim áll. blzlosdasi dljlai'lali'U |ms,,-énzla v,sZu„ 1- 
,.1-enísával és minden megierlu-K-s „-.kul . • ■ • • -.-IdgbteÄa! kéaz.pénz üijlavlalék a vlazmublzloaitott rész lm

B . ÄIÄÄÄ-Wii » viszonlblatusitott rész

minden m -m-r lrnlés nélktil.............................................................
I i,/iii/'tirdtá.-i f'i.károk tavbdeka..................................... ...... • 8 *
száHitmányl'i'ztosnási Hlggii kérők ..................................................................
I, g|.i,!„H, 1 -I> k I'.ik tar: .léka ..............................................................

Örésbiztositási függő károk lurtalékB .................................................

*t«bW<évoki -1 Kidig fel nem veit osztalékok........................ • ■

1 isztvi.-,i'l"k ■ -,/clgak n> u. I ' . 1 . Félszázados alap“ . .
F!sú mugv ti' dtalanoh b.-. u - ,• . . ..

&u,!Anos b.M"-b;.; ' ;;k ilhlpitvány
I-;,-,, magyar általános bi/iic'i.u i -tv.tg i

i\ \ ilmos alap . •

B^^rtiía^biílosító SSK -k „Tűzoltók eególyalapja
Életbiztosítási osztály tulyószáinlán.................................................
1910 évi nyereség ................................................................................

villásokkal 7.814,564 kor. 83 fillérre emelkedik.
* Az idei le

.. a maliién......kai mérlegben szereplő külön alappal, valamim az

idei hozzájárulással 2 -.172.209 kor 97 fillérre emelkedik.

lOO.Oo* I

418,966;

420,0-*' 
612.762 

67.674 
10.671 
15.3 -3 

854.495 
8,125';•_> 41.11,580; 

,5U0.0* 
200.«**' 
l(!0.iw*>: 
100,0001 
52,291 
72,406 60 

7.221.584 57 
3.611,956 tk

42.76« 1.41-2 91

KIADÁSOK.

•iijvisszatérítések tartaléka

Visszaváltott kötvényekért. ...
Halálesetük után kifizetett kái-éeeeeg 
Lejárt kihftzasitftsi tőkékért 
Kiházasi«
Kliggőbeii levő káruk > - .
Függob. ii lrvő kikáy.dsitáal tőkék tartaléka

Évj.íratlókokéi'l
Fr!,Öíb“!Vo.lsclijUÍ, nyomtatványok, úti é. egyéb költs.

I iszti fizetések ...................................................... *

orvosi dijakéi'! ............................................................
Szerzési és dijbelni.li k" '-egek......................................................
Ueliajthdulkm larto/iWik l. í.isa.. ......................................................
Kirtuvsult biztosítások lurialéka . , ......................................................
Díjtartalék uz óv végén........................................................................1
ieiO. évi nyereség ........................................................................

II. Életbiztosítási üzlet.
Na^yvennyolcadik évi zárszaniUiJ9!0. január l-töl tlecember_3[-4[

-iitt dijtiutalék . .

bevétel«

646 3‘11 
272.088

fi!l
2.1 cl.TVS, 72 
4.6,;. S49 89

19 51« I 12

918,386 55

jitlio

3 1.388 41
- öiz 10

1.424 254 30
3-in. 14«i 86

-1S.963 66
220.294

1 6 F ..5-29 70
5.412 40

39 i" .i,22 10

A mIlit évi
Befolyt dijuk : ez évben kiállib-u kötvények után . .

az előbbi években kiállított kötve1 vek után . . •

a biztosított tők,. ........ . fordlloU nyoreméuyek

Illetékek.........................................................................
Levonva : törölt kötvények és dij-

nyugtflk..............................
viszontblztositábl dijak

1.469
", I"

K 45 f. 
.. 97 ,,

Kamaljövodulem ■ •
Vilit évi függőben volt károk és dijvhszatei

Múlt évi függőben volt klháznsitási tőkék t

.^.•k lai taléka

2.021,5971 88

-21 i** 1.389 ”1
1 14.041

1 ,

54

71
24.257,244 73

2 366,699 42

740,796 12
306,528 04

128.824.523

Ö.046.4H1 30

1.047.3.-.3

V A6V0N.
I 1 : lék papb úk 

276.600 kői 
11.875,000 „ 
14.371.000 „ lf 016,800 „ 
10.937,400 , 
10 460,600 „

1 000,000 „ 
6.847.900 „ 

468,100 ,. 
988.060 , 

ü.813,4141 „ 
;'.94.«*.*i . 
500,tM*' „ 
'>85,000 „ 

lU.5g5,8U0 „ 
•, *)0,000 „ 

500,000 „ 
, 194,900 „ 

1 UOO.OOO „ 
:< iKlU.tKIU „ 
I ilv^UOÜ „ 

300,00# .. 
I.0«X).U(>I

250.1X10 
440.00!) 

7.850,000 
1 4*ki.«XXi 

998, (XXI 
911.900 

I Vilélési

Mérlegszamla 910. december 31-én.

157.807.b J . s

TEHER.

magyS" kir. 4* „ 
mag >. füklhit 31 
ni agy. föMiiü- 4" „ 
magy íöldhit. 4" 
jM 1 magyar lu-i
kisbirt. országos

k<

I 16 U|.:,^'d Iá 11 - I-I 111, hl' yen
15 !.-lék 91 korona

,............. . /elek H3 korona 50 l'.-rel
, talajjav. és szab. zálogl. 92 kői - 
, - - korona zálogl« - elek 92 kői >0 
,'stx. bank 4° «-ős kor. zálugi. 93 kői 
földhit. 4* a0.-,*-«»» zálogl. 97 kor. 50 fill. 

4' "

mi.
~ 9« I

1U.171

* * f l1
„ , „ mngy

" " r HíMgA-

" " „ magy
* .. nittgv

hány a-brez.i >vai

„ n ugye-»

p p „Hűl' 
„ „ Wii 
olasz járatit 

portok érlék|'ii

kisbirt. országos földliit. 4',/„-oh záloglevelei 9, kor. 
mngv. orsz. közp. tkp. 4" „oh zálogl. lápr.) 91- kor. n> fi
maarv orsz közp tkp i" os zUogl. (junl) 92 kot 1
n ig> orsz. közp tkp 4«,% oa zálogl 96 kor. 60 hh 
vgve.üli budapesti l..v takarekp. 4%-ns zálogl. '3 km 
sgvedlilt budapesli föv. takavékp. 4‘ ./ ,,-os zálogl. 99 kor. 
ogveslilt budapesti fóv. tkp. 4>,zálogl. 97 kor. 
bej városi takarékpénztár 4' V-V08 zálogl. 98 kor. 
uesii hazai első lakarékp. egyes. 4" ,,-os zálogl. 93 km ,
—áti huzal első llcp. egyes. 4',./,(l-os zálogl. 98 km . 2 I lill. !

Sti hazai első takavékp. egyes. I' ./,,-os zálogl. 98 km 
jolz ílog hitelbank i" 0-oi záloglex elel 93 kői 
jelz. hitelbank 4' km- zálogl. 98 kor. '

hitelbank 4'x" kor. zálogl. 98 kor. :
jelz. hilelbank 4* n "s kor. zálugi. 97 km. ,
lel/ ileg hitelbank 4',y" ,,-OS zálogl. 98 kor 
le-z.'iniitoló- és péii/váhi'ihimk 4° ,,-os zálogl. 93 kot i| 

piski-va jdaimiiyaili \ astili elsőbbségi kötvény;!
: \ 1 lakarékp. 4' ,,-os záloglevelei 98 km-. 7o fill,

imadósság -F1 i„” ű-os ezlistjár. (Apr.) 97 kor. 25 fill 
miizoi ii. é. v 4" ,,-os elsöbbs. kötv. 99 kor. 9«) fill. 4 

. '. din" állanuulie-ság 4°.e-oe kötv. 94 kor. 90 fill. 1 
I \ ei kolirs-Anlagen-Anlelho 4e/#-oskötv. 94 K • - f. li
, és kamatai .............................................................................. ]
irjai :

I mi.
I mi.

I mi. 
•> fill, 

fill. 
5«) fill.

.351.427 i 
457 350 , 
974 165 

, 336 162 
, 11

: 947 ,110
, II

'344 730 
' 130,1» HI 
953 ;i65
2111 876

kir. 4e/|-o» korun*jArftdék 91 M#r.161.400 kor. n. é. magyar
1910. évet illető kamatok.................................................................. ......
ilolzMog-kölcHŐnök...................................................... .....
Köivénv kölcsönök...........................................•••••••••••*
Viszonthizl. kötvény-kölcsönök.....................................................................................
A központ tavtOKáss folyószámlán . .........................................................................
\ ,,/ér- én főtigyniikNégek és mások ............................................................... ..... •

Beéspeet, 1910. december hó 81-ón.
Steiner Jenő, életblztOBltAei könyvvezető

Am i b ft z g a 16 * á g i Báró Harkányi Frigy®#.
A fenti zArazán.Iákat és mérlegeket 

•#■4,(könyvekkel ieli--"i' m. gc'győzőknek találtuk
A felügyel* blmet

16 mi.

7.812 150

943 609 
887.582

1.07 , sl<>

h"

Díjtartalék
148 760,383 kor. 57 fill.

levonva a viezontbietoeitáei díjtai-talekot

Biztossági alap . .•• •••••••**' *

KiházasitAai tőkék nyereménye ..#«••••• 

Uggőben levő károk ée dlJvUeeatórltések tartaléka . 

Függőben levő klháeaeltAel tőkék tartaléka ....

4 298.‘."‘hl Imr 41

Túlélési oeoportok NzAmlfja

Kiőre nzetett dijak .

vett nyeremények 1909 *vr*l

Kisorsolt biztosítások Uiialékw

ztweité intieetsk *e miauk »követeléeel

1910 évi nyereség

korona , 111

189.467,022 lti

1.066,591 97

780,650 84

646,808 44

272.088 11

150.462 40

31.678 01

1 5t 47

1 8, (KM
-

M 182,14 7 29

1 1.44U.94

144.D4« 1.880- 24

azokat a tőrven\'
Láfl-lu Zeigmon 1

Hud 111 - !, 1911 mii! I , ■ Á>
Burohanl tiolavíuv Komád,

Oi mody Vllmns,
\ oh ,.m im ghaiározfAt

Haj » Jóseef,

rrank H«nrlk, a központi
kr",!m»kn-k

Sl.m.Oi Tltmas k*»*

könyvozós főnöke
iróf Zlohy Niki
és azok egyes

Hadvinszky Oess.
Z,”hfBnt?í',.lt a fő


